Communiqué de presse
La mairie de Cenon censure le message de paix d'enfants palestiniens.
Suite à des pressions du CRIF auprès de Mr Idrac, préfet de Gironde, la municipalité de Cenon a décidé, mercredi 28 juin, d'annuler son soutien à la tournée de la troupe Al Rowwad qui présente sa pièce "Nous sommes les enfants du camp" : les représentations à la salle Simon Signoret sont annulées, les enfants obligés d'être hébergés dans l'urgence dans des familles solidaires.

La décision du conseil municipal a été motivée par les affirmations du CRIF insinuant que le Comité Action Palestine, association locale soutenant la tournée Al Rowwad en Gironde, serait proche du Hamas et prônerait la destruction d'Israël. Malgré la transparence des motivations du CAP, affichée sur leur site Internet, il est significatif de constater que la préfecture a ordonné l'annulation du soutien municipal aux enfants sans aucune vérification des dires calomnieux du CRIF.
De telles affirmations sont totalement infondées et mensongères. Le centre Al Rowwad a été construit avec l'aide de la Société des Amis d'Al Rowwad et  la coopération allemande. Quelques travailleurs du centre sont payés par l'UNWRA, la tournée actuelle en France bénéficie du soutien du Consulat de France à Jérusalem (qui a accordé 5.000 euros de subvention et la gratuité des visas aux enfants) et a été financée par le réseau associatif français, donc par les dons du public français.

Les accusations de financement par le Hamas ou de proximité idéologique avec cette organisation sont donc de purs fantasmes, destinés à brouiller le message de résistance par la culture (la "belle résistance") prônée par Al Rowwad et à désorganiser la tournée qui a l'audace de montrer aux Français à la fois la souffrance des enfants palestiniens et leurs espoirs de paix.
Combattre l'occupation armée des territoires palestiniens n'est pas un acte antisémite, mais découle directement des idéaux de la France républicaine et de la Déclaration des Droits de l'Homme.

Un référé en urgence a été déposé mercredi 5 juillet auprès du tribunal administratif de Bordeaux pour l'annulation de la décision du conseil municipal de Cenon.

La Société des Amis d'Al Rowwad, association à but non lucratif régie par la loi de 1901, organise du 14 juin au 1er août, la tournée théâtrale de la troupe des enfants palestiniens du Centre culturel d'Al Rowwad. Le Centre Al Rowwad a été créé en 1998 par le Dr Abdelfattah Abou Srour, docteur en génie biologique, dans le camp de réfugiés d'Aïda, à Bethléem, en Palestine. Il a pour vocation d'encourager les enfants du camp à résister à l'occupant israélien non par les pierres, mais par l'éducation, l'art et la culture, de manière pacifique. Il est donc porteur d'un message de paix et de résistance par la beauté et la culture. 
La tournée comporte 19 villes étape en France et 5 en Belgique. Les représentations se déroulent depuis le début devant des salles combles et enthousiastes. Cenon était la douzième étape, ils nous restent encore dix étapes et dix-sept représentations que nous comptons bien honorer.
