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                 Société des Amis d'Al Rowwad
Procès verbal de l'Assemblée Générale
du 13 mars 2009

Présents 
19 personnes  :
	· Antoine Valla

· Claude Labadie

· Elisabeth Vitiello

· Fernand Diaz

· Françoise Weill-Ponsin

· Jean Dupraz

· Jean-Claude Ponsin

· Jean-Guy Greilsamer (UJFP, Théâtre de la liberté de Jénine)

· Julien Villalard

· Krimo Hariti
	· Laure Fossat

· Laurent Weill

· Luc Marranget

· Maire-Claude Bruau

· Monique Valla

· Paula Albouze

· Rabiha Aouiche

· Sabine Lagrange

· Sylvie Deplus-Ponsin 

· Yasmine Boulkroun




Dérouler de l'assemblée Générale

Présentation du rapport annuel d'activité 

Le rapport d'activité (en annexe) a été présenté et commenté lors de l'Assemblée Générale.

Vote du rapport :

 
pour : 19 


contre : 0


abstention : 0

Présentation du rapport financier et comptable 

Le rapport financier (en annexe) a été présenté et commenté lors de l'Assemblée Générale. Luc fait remarqué le décalage entre le fort montant d'achat d'artisanat de 2007 et les ventes plus importantes en 2008. Il reste en effet du stock à vendre en 2009. Julien précise qu'en plus des 10 000 € de dons au centre Al Rowwad, l'association vient encore de donner au centre 8 000 € en début de cette année 2009, provenant des dons suite à la tournée 2008.

Vote du rapport :

 
pour : 19 


contre : 0


abstention : 0

Election du CA :

Il a été procédé au vote du Conseil d'Administration de l'association.
Vote du CA :

 
pour : 19 


contre : 0


abstention : 0

Composition du CA :

	· Jean-Claude Ponsin

· Abdelfatah Abou Srour (centre Al Rowwad - Cisjordanie)

· Sylvie Deplus-Ponsin 

· Laure Fossat

· Julien Villalard

· David Daurier

· Maïté Dupraz

· Fernand Diaz
	· Monique Valla

· Claude Labadie

· Jean-Guy Greilsamer (UJFP, Théâtre de la liberté de Jénine)

· Luc Marranget

· Paula Albouze

· Krimo Harim

· Liliane Tucci

· Maire-Claude Bruau


Election du bureau par les membres du CA :

Le nouveau CA a procédé au vote du Bureau de l'association.

Vote du bureau par le CA :

 
pour : 15 


contre : 0


abstention : 0

Composition du bureau :

· Président : Jean-Claude Ponsin
· Vice président : Abdelfatah Abou Srour (centre Al Rowwad - Cisjordanie)
· Secrétaire : Sylvie Deplus-Ponsin 
· Vice secrétaire : Laure Fossat

· Trésorier : Julien Villalard

Points abordés en discussion :

· Objectif politique des Amis d'Al Rowwad : 
L'association soutient la résistance palestinienne par des actions culturelles, en France, en Europe, ou en Palestine. 

· Mise en réseau et partenaires de l'association : 
L'association s'autorise de travailler avec tous les partenaires culturels dont elle a besoin, et ne se limite pas au centre Al Rowwad (y compris pour les futures tournées en 2010 et suivantes). La mise en réseau, et favoriser les échanges entre les acteurs culturels palestiniens font pleinement partie de ses missions. L'argent récolté par les dons à l'association sont mis au service de tous les projets de l'association.


· Projets futurs :
Centre des formateurs : l'association fera la promotion autant que possible de ce projet de centre de formation de formateurs, mais ne participera pas financièrement à ce projet, réservant les dons des particuliers à des investissements dans des activités culturelles ou sociales en lien avec la population des camps ou les enfants.

Tournée 2010 : l'association souhaite organiser une tournée en 2010. Il faudra que le projet du centre Al Rowwad soit prêt en début d'année 2010.

Boutique : l'association ouvrira une boutique au 24 rue Custine- 75018 PARIS, début avril 2009. Inauguration le 9 avril 2009.

· Fonctionnement du centre : Il semble que le centre Al Rowwad a toujours deux problèmes de fonctionnement : 
- recrutement et stabilité du personnel, du à des problèmes financiers pour assurer des salaires corrects
- problème de communication et de promotion en France de ses actions locales.
L'association souhaite aider le centre Al Rowwad a résoudre ces deux problèmes par une campagne de prélèvement mensuel. Cette campagne sera l'occasion de mettre en place une communication adaptée, en informant mensuellement les donateurs de l'activité des salariés. 
Enfin, certains adhérents de l'association souhaitent plus de transparence : il serait bien que le rapport financier du centre Al Rowwad soit mis à disposition des adhérents.


· Mise en valeur des groupes locaux :
Les groupes locaux (même informels) seront mis en valeurs sur le site, avec une page de description, et la possibilité pour eux de publier des actualités. Pour le moment :
- Voiron
- Givors
- peut être Quetigny ?

ANNEXE
Les Amis d'Al-Rowwad

Rapport d'activité 2008

Notre activité de cette année 2008 a été marquée par deux événements d'importance :

1 – La tournée en France de la troupe Al-Rowwad

2 – Le départ d'un nouveau projet prometteur : Palextile.

1 – La tournée. Pour la troisième fois la troupe de théâtre du centre culturel Al-Rowwad est venue passer un peu plus d'un mois en France et en Belgique en juin-juillet.

Je rappelle que cette tournée joue chaque fois une pièce originale, comme « Nous sommes les enfants du camp », écrite par le directeur du centre Al-Rowwad, Abdelfattah Abu Srour ou l'adaptation par Abdelfattah d'une pièce étrangère, comme « C'est la faute au loup », qui a été présentée cette année 2008.

La troupe était composée de 19 enfants et trois accompagnateurs, dont l'association des Amis d'Al-Rowwad avait payé le voyage depuis la Palestine jusqu'à Paris, en passant par la Jordanie (Israël refusant de les laisser passer par Tel Aviv).

Comme pour les deux tournées précédentes l'organisation des représentations a été démocratique, chaque ville prenant en charge totalement la troupe pendant son séjour, tant en ce qui concerne le spectacle (location de la salle) que le séjour lui-même (hébergement, déplacements locaux, etc.).

Les déplacements entre villes étaient assurés par trois minibus, loués par les Amis d'Al-Rowwad et conduits par des bénévoles.

Le texte de la pièce était traduit et projeté sur un écran installé au fond de la scène. 

Le financement de la tournée a été assuré par les fonds propres des Amis d'Al-Rowwad, par les groupes constitués dans chaque ville (qui ont en général fait payer l'entrée et demandé des subventions à leurs mairies et Conseils départementaux), et par des organisations nationales qui ont tenu à manifester ainsi leur solidarité avec la Palestine.

Partout le succès a été important, parfois au point de refuser des spectateurs.

Le « clou » de la tournée a été la représentation dans les locaux de l'Institut du Monde Arabe, à Paris, qui a réuni plus de mille spectateurs.

L'association a fait appel aux dons et aux prêts pour faire face aux dépenses importantes du transport Bethléem-Paris et retour ainsi qu'aux déplacements en France. Nos amis ont amplement répondu et nous avons remboursé les prêts dès le retour de la troupe.

De nombreux bénévoles ont conduit les minibus et accompagné les enfants pendant toute la tournée, d'autres les ont reçus à chaque étape. 

Nous leur exprimons à nouveau ici nos remerciements.

Les enfants d'Aida ont été ravis de visiter notre pays et de rencontrer, à chaque étape, leurs amis français (dont de nombreux juifs anti-sionistes).

Le succès de la tournée prouve que la solidarité avec la Palestine est toujours bien vivante malgré la complicité de notre gouvernement avec la politique israélienne.

Nous organiserons donc une nouvelle tournée en 2010, avec probablement une nouvelle pièce. 

2 – Palextile.

Depuis plusieurs années nous vendons en France, principalement à  l'occasion de manifestations de solidarité, des produits d'artisanat palestinien, de l'huile et des savons mais surtout des broderies réalisées par les femmes du camp et de la région de Bethléem.

Nous voulons aller plus loin et aider la Palestine à être présente sur le marché mondial.

Le projet « Palextile : broder l'espoir en Palestine » propose une ligne de vêtements fabriqués Palestine  qui sont une alliance de tradition et de modernité. 

L'exposition Palextile tout d'abord est une introduction à l'art traditionnel palestinien. Elle consiste en une vingtaine de panneaux 50x70 cms  ( en carton plume) qui montrent l'évolution de la broderie avec les nouvelles étoffes, les coupes de robes et les différents motifs liés à la géopolitique  de la Palestine. Nous louons à un tarif modeste cette exposition pour des manifestations de solidarité.

La collection Palextile puise son inspiration au coeur des villages de Palestine, en reprenant les tissus et les motifs traditionnels et en les intégrant dans l'histoire récente :

·  les jupes-villages par exemple sont brodées des noms de plusieurs villages détruits par les sionistes sur le ruines desquels ils ont reconstruit les colonies israéliennes. 

·  les tuniques et les pantalons en tissu bouchtan ( lin et coton) portent un simple motif; oiseau, rose, étoile...au point de croix ou aupoint tahrireh.

·  les vestes en velours doublé, taqsireh de style ottoman portent sur les manches des motifs brodés au point Tahrireh en fil rouge ou doré.

·  les tops en coton noir ont une encolure totalement brodée.
Tous ces vêtements ont été conçus, coupés, cousus et brodés dans les ateliers de Betlheem. 

Enfin nous accueillons des modèles créés par de jeunes stylistes :

- la collection soi-disant associe le tissu keffieh à du jersey noir

- les tee-shirts « graff » reproduisent les graffs du mur de séparation.

Les prix de vente sont calculés pour payer normalement les salaires des artisans palestiniens et les frais de transport. 

Le logo palextile, les cartons explicatifs sont des éléments visuels et parlants qui devraient faciliter l'identification de ces produits palestiniens de très bonne qualité.


Autres activités

Nous avons en fait mené de nombreuses autres activités,  à la suite de la formation, en 2007, de nombreux adolescents dans le cadre du projet «Images For Life»

· édition de DVD, en particulier le DVD « Nous » qui contient le petit film « Check point 4h du matin » réalisé par les ados après leur formation dans le centre culturel Al-Rowwad par une bénévole française de grande qualité humaine et professionnelle..

Ce film est impressionnant, non-violent au sens classique du terme (rien à voir avec la violence dont l'occupant a fait preuve a Gaza en janvier 2009) : le spectateur est témoin du passage du checkpoint de Bethléem à 4h du matin. Il faut le voir et le montrer ! (nous le vendons, avec d'autres films réalisés par le centre Al-Rowwad)

· Une nouvelle exposition des meilleures clichés réalisés par les jeunes du centre Al Rowwad dans le cadre du programme photos. Une trentaine de photos grand format (50x70), que nous louons ou prêtons à l'occasion de manifestations de solidarité. Cette exposition a déjà été montrée au centre culturel Valeyre à Paris en collaboration avec Artisant du monde, et à Bordeaux.

· Edition d'un coffret de la tournée 2008 C'est la faute au loup, avec le DVD de la pièce et le CD Audio des chants de la chorale, réalisé en France.

Consultez notre site www.amis-alrowwad.org et payez votre cotisation (30€ si possible).


Nos projets.
Une boutique, dans le XVIIIème, au 24 rue Custine 75018,  permettra de présenter au mieux ces modèles et d'accueillir vos visites: elle ne sera ouverte que quelques demi-journées par semaine mais aussi sur Rv téléphonique ou par mail. Nous communiquerons le numéro de tél. sur le site.

Les coups de coeur créateurs : vigilants nous serons! Pour découvrir grâce à nos contacts ou lors de voyages en Palestine , des vêtements originaux et toujours porteurs de sens.

Ainsi les chaussures pour homme fabriquées à Naplouse .. en attendant les souliers beaucoup plus sophistiqués ornés de broderies et réalisés manuellement de Lululove.

La diffusion de ces « produits » mais aussi de connaissances et de compétences dans le domaine de la broderie palestinienne peut emprunter des chemins variés : Londres par exemple où se trouve une splendide collection historique de vêtements brodés...

Nos objectifs sont simples et clairs : soutenir la résistance par le développement de la  production textile palestiniens en portant et faisant porter leurs créations.

Les Amis d'Al Rowwad

Bilan financier 2008
	DEPENSES
Code

Sous code

Libellé

Budget 2008

Dotation

 

1

4

Dotation Al Rowwad

10 000

 

 

Achat pour revente

 

2

2

Achat savons

2 573

2

3

Achat huile

2 648

2

4

Achat céramique

697

2

5

Achat broderie

1 800

2

7

Achat divers pour revente

2 512

2

8

Achat Palextile

2 386

 

 

Projets

 

3

1

Mission en Palestine

6 368

3

2

Animation en France

1 442

3

4

Projet Broderie Andala

300

3

5

Tournée 2008

34 766

3

6

Mission volontaire Al Rowwad

738

3

7

Projet Palextile (hors achat pour revente)

1 495

 

 

Administratif

 

4

1

Poste et Télécommunication

938

4

2

Fourniture

1 291

4

3

Financier

76

4

4

Transport

657

4

5

Avance de trésorie (remb prêts/dons directs)
12 290

TOTAL DEPENSES :  82 977 € 
	RECETTE
Code

Sous code

Libellé

Poste 
1

1
Dons
46 829
1

2
Cotisation
1 600
 2
1
Vente artisanat
13 956
 2
2
Recette tournée 2008
22 200
5
1
Prêts
5 400
5
2
dons directs
7 000
TOTAL RECETTES : 96 985 € 


SOLDE EXERCICE 2008 : 14 008 €           SOLDE BANCAIRE au 31/12/2008 : 37 859 €

